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ETTEKIRJUTUSE TÄITMISE KONTROLLI 
PROTOKOLL 
 
 

 
 

Sotsiaalkindlustusamet (SKA) viis 2022. aastal OÜ-s AARIKA läbi järelevalve, mille käigus 
kontrolliti sotsiaalse rehabilitatsiooni teenuse (SRT) osutamise vastavust 
sotsiaalhoolekandeseaduses ja selle alusel kehtestatud õigusaktides (sotsiaalkaitseministri 
21.12.2015 määrus (SOMm) nr 66 ja nr 69) sätestatud nõuetele, lastekaitseseaduse (LasteKS) 
§des 36–37 sätestatud nõuetele ja ettevõtja majandustegevuse nõuetele vastavust. Järelevalve 
käigus tuvastati 11 rikkumist, mis on kirjeldatud 25.04.2022 järelevalve aktis nr 5.1- 3/19764-3. 
Kaks rikkumist (vt akti punkt 2.1. ja 2.3.) kõrvaldati järelevalvemenetluse käigus. 
 
SKA algatas 11.06.2024 järelkontrolli (11.06.2024 teade nr 5.1-3/19764-8). Järelkontrolli 
läbiviimine oli raskendatud, kuna AARIKA OÜ ei esitanud määratud tähtajaks nõutud dokumente. 
Korduv teade järelkontrolli algatamise ja dokumentide esitamise kohta saadeti AARIKA OÜ-le 
03.07.2024 (03.07.2024 nr 5.1-3/19764-9) määrates järelkontrolli jaoks vajalike dokumentide 
esitamiseks uue tähtaja, 08.07.2024. SKA tegi AARIKA OÜ-le Korrakaitseseaduse (KorS) § 23 
lõike 4 ning Sotsiaalkindlustusameti peadirektori 04.06.2024 käskkirja nr 73 alusel ettekirjutuse 
koos sunniraha hoiatusega 14.08.2024 nr 5.1-3/19764-15. Ettekirjutus oli vajalik järelkontrolliks 
nõutud andmete saamiseks. AARIKA OÜ esitas järelkontrolliks vajalikud andmed 19.08.2024 ja 
21.08.2024.  
 
Järelkontrolli käigus tuvastatud rikkumiste kõrvaldamiseks koostas SKA 13.09.2024 ettekirjutuse 
nr 5.1-3/19764-21. Ettekirjutus oli koostatud kahes punktis, täitmistähtajaga 27.09.2024. AARIKA 
OÜ ei täitnud ettekirjutust nõutud tähtajaks, mistõttu rakendati ettevõttele kahel korral sunniraha 
ja pikendati ettekirjutuse täitmise tähtaega. SKA algatas ettekirjutuse täitmise kontrolli 
09.12.2024, mille tulemusena tuvastas, et AARIKA OÜ on täitnud ettekirjutusega pandud 
kohustused ja järelevalvemenetlus lõpetatakse. 
 
 
ETTEKIRJUTUSE TÄITMISE KONTROLLIMISE KOKKUVÕTE 
 
Ettekirjutusega pandud kohustused: 
 

1. Teatada Sotsiaalkindlustusametile majandustegevuse registris (MTR) muutunud andmed. 
 
AARIKA OÜ esitas asutuse rehabilitatsioonimeeskonna nimekirja, mida võrreldi andmetega 
registrites MTR ja TÖR. Asutuse esitatud andmed olid kooskõlas registrites oleva infoga. 
 
SKA seisukoht: ettekirjutus on täidetud. 
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2. Lisada hinnangule ja tegevuskavale teenuse saajat hinnanud spetsialistide kinnitus 

järgmises sõnastuses: "Olen teadlik rehabilitatsiooniplaanis antud hinnangutest ja 
tegevuskavast ning nõustun nendega" ja teenuse saaja või tema seadusliku esindaja 
kinnitus järgmises sõnastuses: "Olen teadlik rehabilitatsiooniplaanis antud hinnangutest 
ja tegevuskavast, nõustun nendega ning täidan tegevuskava". 

 
AARIKA OÜ esitas neli viimast koostatud rehabilitatsiooniplaani, mida ei ole veel 
järelevalvemenetluse raames SKA-le esitanud, et leiaks kinnitust, et hinnangutel ja 
tegevuskavadel on SoMm nr 69 § 3 lõikes 10 nõutud teenuse saajat hinnanud spetsialistide 
kinnitus ja teenuse saaja või tema seadusliku esindaja kinnitus. Nõutud kinnitused olid esitatud 
rehabilitatsiooniplaanides olemas. 
 
SKA seisukoht: ettekirjutus on täidetud. 
 
 
(allkirjastatud digitaalselt)  
Svetlana Kubpart  
järelevalve juhtivspetsialist  
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